
  

Бр. Питање  /   Задатак бод 

 
 
 

1. 

 

Дппуни следећу реченицу такп да исказ буде тачан.  
 
 

Област грађевинске технике кпја се бави прпјектпваоем и уметничким 
пбликпваоем зграда и других грађевинских пбјеката назива се  
 
                                    _________________________________ . 
 

 
 

5 

 
2. 

Како се назива ова справа за контролу ? 

    

 ............................................................ 

 
 

 
 

6 

 
 
 

3. 

Колико колосека се налази на приказаном пружном 

прелазу ? 

 А)  један 

 Б)  два или више 

  

 
 

 
 

4 

 
 

4. 

Саобраћајни знак на слици означава близину прелаза 

преко жељезничке пруге у нивоу који  ЈЕСТЕ  -  НИЈЕ 

обезбеђен браницима или полубраницима.                  

(заокружи тачно) 
 
 
 

 

 
 

5 

 
 

5. 

Јеж ваљак сабија глиновиту земљу дубински у 

односу на глатки ваљак 

 А.  Мање  

 Б.  Једнако 

 В.  Више 

 

 
 

6 

 
 

6. 

Dа би човек на слици десно подигао терет  мора да 

   

                        А.  Повуче полугу на доле 

  Б.   Повуче полугу на горе 

 

 

 
 

7 
 

 
 

7. 

 

Скраћеница ИКТ означава  (заокружи тачно) 
 

а.  индустрију котрљајућих лежајева 

б.  информационо комуникациону технологије 

в.  иновациони клуб технике 

 

 
 
 

4 

 МИНИСТАРСТВП ПРПСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНПЛПШКПГ 
РАЗВПЈА 

РЕГИПНАЛНП ДРУШТВП ЗА Т И П 
ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА 

 

 

Шифра ученика 

БПDПВА : РОБО-ИНТ ИНВЕНТ                

Т Е С Т        6. разред 

Окружни   ниво 

24.04.2021. 



 
 
 

8. 

Којим бројем је означен знак 

опасности ? 

................. 

 

 

 

 

 

 
 
 

5 

 
 

9. 

Претицањем се сматра радња коју бициклиста врши при вожњи 

заузимајући положај испред паркираног возила уз  настављање 

кретања. 

ДА   -   НЕ    (заокружи тачно) 
 

 
 

5 

 
10. 

Шта је тачно : 

А. Предњи точак бицикла има већу брзину кретања од задњег 

Б. Задњи точак бицикла има већу брзину кретања од предњег 

В. Оба точка имају исту брзину кретања 
 

 
 

6 

 
 

11. 

Десно је приказан саобраћајни знак. Који је то знак ? 

А.  Забрањено кретање возила и пешака 

Б.  Забрањено заустављање и паркирање 

Б.  Забрањено паркирање 

 

 
 

6 

 
12. 

Повежи ове јединице 

А)   1 KB  ......  1024  MB 

B)   2 MB  ......  1024  bajta 

C)   1 GB  ......  2048  KB 
 

 
 

6 

 
13. 

        Место за формирање жељезничке композиције назива се   
 

......................................    станица. 

 
3 

 
 
 
 
 

14. 
 
 
 
 
 

 Упиши одговарајући 

број за означену 

просторију стана : 

 
 

___   кухиња 
 

___   тераса 
 

___   купатило 
 

___   улаз у стан 
 

___   остава 
 

___   ходник 
 

_______   спааће собе 
 

 

 
 
 
 
 
 

18 

 
15. 

Која електрична струја се више користи ? 
                
                 А.  Једносмерна  Б.  Наизменична  
 

 
5 

 
 

16. 

 

Којом путањом је дозвољено возилима да 

прелазе на коловозну траку за супротни 

смер : 

а.   путањом  1 

б.   путањом  2 
 

 
 
 

8 

 
17. 

Места на којима се укрштају путеви исте или различите важности називају 

се  
 

                    ________________________________. 
 

 
2 



 

РЕШЕОЕ ТЕСТА ЗА  6.  РАЗРЕД 

 

 

1. АРХИТЕКТУРА 

2. ЛИБЕЛА   / ВАСЕР ВАГА 

3. Б)   
 

4. НИЈЕ 
 

5. В.   
 

6. А.   

7. Б.  
 

8. 4 

9.         НЕ        
 

10.   В.    
 

11.  Б .     

 

12.                            (сваки тачан је 2 бпда) 

А)   1 KB  ...С...  1024  MB 

B)   2 MB  ...А..  1024  bajta 

C)   1 GB  ...В...  2048  KB 

 
 

13.    РАНЖИРНА  

14.      6 9 5 1 7 2 3   - 4  -  8  (сваки тачан је 2 бпда) 

 

15. б. 
 

16. б. 

 

17. РАСКРСНИЦЕ   
 

 

 

1 



Бр. ПИТАОЕ  /  ЗАДАТАК БПД 

 
 
1. 

Ако је растојање L од ослонца мање онда 

је за подизање терета потребна 

 

а)   већа сила  

 

б)   мања сила 

                                                                       
 

 

 

 
 

8 

 
 
2. 

Најмање троши уређај са енергетском ознаком   

 

                       ................ 

 
 

 

 

 

 
 

5 

 
 
3. 

Поређај у растућем низу потрошаче енергије :     (а) сијалица 10w,   

(б) термоакумулациона пећ,   (в) фиксни рачунар,   (г)  фен 100w 

 
 

                    ............. ............. .............    .............. 
 

 

 
 

8 

 
 
4. 

Повежи транспортна средства према одговарајућем систему 

камион 

  елеватор   машине спољашњег транспорта 

  лифт    машне унутрашњег транспорта 

  виљушкар 

 

 
 

8 

 
5. 

 

Клипови мотора врше ....................................................   кретање,                                       

 

а вратило .................................  кретање. 

 
 

 
8 

 
6. 

Због већег растојања за пренос кретања и снаге користи се 
 

  каишни пренос,   зупчасти пренос,   кардански пренос,   фрикциони 

пренос 

   ( подвуци тачно ) 
 

 
8 

 
7. 

Кочење моторног возила се обавља  

 

а. једнако на све точкове б.  јаче на предње в. јаче на задње 

 

 
7 

 
8. 
 

 

Ручна кочница делује  на    ПРЕДЊЕ   И  ЗАДЊЕ  точкове     

                   

                                   А.  Тачно               Б.  Нетачно 

 

 
5 

 МИНИСТАРСТВП ПРПСВЕТЕ, НАУКЕ И 
ТЕХНПЛПШКПГ РАЗВПЈА 

РЕГИПНАЛНП ДРУШТВП ЗА Т И П 
ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА 

 

 

Шифра ученика 

БПДПВА : 
РОБО-ИНТ ИНВЕНТ                  
Т Е С Т        7. разред 

ОКРУЖНИ НИВО 

24.04.2021. 



 
 
 
 
 
9. 

Уцртај стрлицу за 

правилан смер кретања 

возила при кретању 

напред. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

8 

 
 
10. 

Ако је ланац бицикла на осовини-вратилу где су педале (погонски 

механизам) постављен на највећем ланчанику и на најмањем ланчанику 

задњег точка – број обртаја задњег точка ће бити                                     

највећи   -   најмањи.                  
                                                   (подвуци тачно) 

 

 
 

5 

 
 
11. 

 

       Ове траке дају осветљње од 

 

        .......................................    сијалица (диода) 

 
 

 
 

6 

 
 
 
 
 
12. 

Доњи цртеж је нацртан у размери  М 1 : 2. Твој задатак је да га исправно 

котираш (димензионишеш). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

8 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
13. 

Величина екрана се изражава у инчима. Ако је величина 10 инча онда је 

то  

....................   cm. 
 

 
6 

 
 
14. 

 

Котирањем представи како се утврђује  

величина екрана. 

 

 

 

 
 

8 

15. 

Бипдизел се кпристи за  
 
а.  прпизвпдоу електричне нергије        б.  прпизвпдоу  имунп лекпва 
 
 

2 



РЕШЕЊЕ ТЕСТА ЗА  7. РАЗРЕД 

1.   а)   

 

2.   А *** 

 

3.    (а)     (г)     (в)     (б)           (колико тачно повезаних  х 2 бода) 
 

4.                                      (колико тачно повезаних  х 2 бода) 

камион 

  елеватор   машине спољашњег транспорта 

  лифт    машне унутрашњег транспорта 

  виљушкар 

      (колико тачно повезаних  х 4 бода)  

5.   Праволинијско/ленеарно/транслаторно   кружно /ротационо/обртно 

 

 

6.     кашни пренос       кардански пренос   (колико тачно  х 4 бод

   

7.    а.  
 

8.   Б. 
 

9.                                       (колико тачних  х 4 бода)   
 

 
 

10.    Највећи 

 

11.        ЛЕД 
 

 

 

12.    Овде је важна тачност величина   

    и правилно котирање са одступањем + -2  

 (свака правилнп пзначена  
димензија вреди 1 бпд;                   
за сваку пзпста-вљену стрелицу 0.5 бпдпва маое) 

 Дпзвпљенп је другачије кптираое, али  

 исправнп.             38             50          22 

      110  

13.     25,4 cm 

                                     

      

         

14.       

    Довољна је једна дијагонала 

      

15.             а. 

   
   

   
 9

2 

4
6

   
   

   
   

  4
6   30 



Бр. ПИТАОЕ  /  ЗАДАТАК БПД 

 
1. 

На слици је приказана утичница 
 

a. монофазна  

б.   трофазна 

 
5 

2. Шта је „традиционални мотор“ у хибридном аутомобилу ?   
 

То је   ...................................................................    мотор 

 
4 

3. 
 

Електропокретач (анласер) је електромотор  који за свој рад користи  
 

           а. Наизменичну                          б. једносмерну   струјје. 
 

 

5 

4.  

Захваљујући .................  систему на располагању нам је мапа било ког 

града.  

 

5 

5.  

САЈТ се састоји и више  .........................   страница.       
5 

 
6. 

 

За израду полупроводника се користе   ...........................................(Ge)  

 

 и   ................................................. (Si) 
 

 
8 

 
7. 

Повежи електронске компоненте са њиховом припадношћу 
 

кондезатори   активна електронска кола 

транзистори 

отпорници   пасивна електронска кола 
 

 
9 

 
 
 
8. 

Напиши називе делова – потрошача овог струјног кола: 

 

Е   ..................................................  
 

R   ................................................... 

 

LED   .............................................. 

 

 
 

6 

 
 
9. 

На линију  напиши називе приказаних електронских компоненти. 

 

 .................................                                       

 

                                                                

................................................................... 
 

 
 

6 

 
 
 
10. 
 
 
 
 

   Која цев у бојлеру служи за довод хладне воде ? 
 

 А.  цев број  1 

 

 Б.   цев број  2 

  
 
 
 

 

 
 
 

6 
 

 МИНИСТАРСТВП ПРПСВЕТЕ, НАУКЕ И 
ТЕХНПЛПШКПГ РАЗВПЈА 

РЕГИПНАЛНП ДРУШТВП ЗА Т И П 
ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА 

 

 

Шифра ученика 

БПДПВА : РОБО-ИНТ ИНВЕНТ                     
Т Е С Т        8. разред 

ОКРУЖНИ НИВО 

24.04.2021. 



 
11. 

 

Користећи апликацију SmartThings можемо ................................. телефоном 

управљати паметним уређајима у домовима. 
 

 
4 

 
 
 
12. 

  

Овп је  .............................. ппрт.      Овп је    ....................................  ппрт. 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
4 

 
 
13. 

Која електронска компонента на 

слици се проверава ? 
 

А.  Транзистор 

Б.   Диода 

В    Кондезатор 
 

 
 

4 

 
 
 
14. 

           Упиши називе означених делова ове хидроелектране 

 

1 ......................................................  

2 ...................................................... 

3 ...................................................... 

4 ...................................................... 

5 ...................................................... 

6 ...................................................... 

 
 
 

6 

 
 
15. 

 

Слика приказује коришћење 

трансформатора код 

поступка спајања метала  

 

  ........................................... 

 
 
 

5 

 
 
16. 

Заштита људи од струјног удара изводи се тако што се уводи и 

проводник  којег називамо  

 

              А.  Нула                    Б.  Фаза                В.   Уземљење 
 

 
4 

 
17. 

Акумулаторска батерија елерктрохемијским реакцијама мења  
 

.................................................  енергију у   ...........................................  

енергију која се даље користи за покретање и осветљење возила. 
 

 
2 

 
18. 

 

Ечектромеханички апарати претварају    ..............................................  

енергију у механички рад. 
 

 
2 

 
19. 

Фреон одузима топлоту из околине да би се испаравањем претворио у 

 

  .........................................  стварајући ниску темпаратуру . 
 

 
 

4 

20. 
 

Јединица за електрични отпор је   .............................. 
 

3 

 
21. 

На слици је приказан грејач 
 

    а.  за загревање воде у бојлеру 
б 

    б.  за електрични шпорет 

 
 

 
3 



РЕШЕЊЕ ТЕСТА ЗА  8. РАЗРЕД 

 

1.   б. 
 

2.   ТОПЛОТНИ  /   СУС,  ССС  / са унутра-споља-шњим сагоревањем          

 

3.   б. 

 

4.   ГПС  /   GPS 

 

5.   В Е Б 

 

6.   ГЕРМАНИЈУМ  СИЛИЦИЈУМ  (колико тачних  х 4 бода) 

 

7.                                         (колико тачних  х  3 бода) 

кондезатори   активна електронска кола 

транзистори 

отпорници   пасивна електронска кола 
 

8.             Е  ......................   НАПОН / извор струје 

R   ....................... ОТПОРНИК  /  ПОТРОШАЧ 

LED   .................. СВЕТЛЕЋА  ДИОДА     (колико тачних   х  2 бода ) 

9.     ДИОДА  ТРАНЗИСТОР              (колико тачних  х 3 бода) 

 

10.     Б.    
 
 

11.   МОБИЛНИМ (паметним телефоном) 
 

12.     СЕРИЈСКИ  ПАРАЛЕЛНИ          (колико тачних   х  2 бода )  

 

13.    Б. 
 

  

14. 1-Вода /језеро/аукумулација     2- Брана     3- Далековод  (високи 

напон)        4- Турбина      5- Река  (вода)      6- Генератор     (по 1 бод) 

 

15.  ЗАВАРИВАЊЕМ  /  (ЕЛЕКТРИЧНОГ ВАРЕЊА-ЗАВАРИВАЊА) 

 
 

 

16.  В. 
 

17.    ХЕМИЈСКУ   ЕЛЕКТРИЧНУ  (колико тачних х 1 бод) 
 

18.             ЕЛЕКТРИЧНУ 
 

19.            ГАС   
 

20.            ом  (Ω) 
 

21.            а. 


